

市中医医院获评全省第一批 公立医院党建示范单位

□记者 魏应钦

本报讯 近日，河南省医院党建工作指导委员会公布我省第一批公立医院党建示范单位(培育创建单位)评选结果。平顶山市中医医院党委获得河南省公立医院“党建示范单位”称号。

我省公立医院党建示范单位培育选树工作2021年7月启动，面向全

省公立医院层层筛选、严格审核，旨在深入贯彻落实中共中央办公厅《关于加强公立医院党的建设的工作意见》，以高质量党建引领公立医院高质量发展。此次我省共遴选产生了首批28个公立医院党建示范单位、42个公立医院党建示范党支部培育创建单位。

据介绍，近年来，平顶山市中医医院党委坚持党建引领，充分发挥党

把方向、管大局、作决策、保落实的领导核心作用，把党的领导融入医院治理各环节，坚持把党支部建在科室上，以党建促业务，以业务促党建的党建工作新思路，规范党支部标准化建设，发挥党支部政治引领作用，着力提升党支部建设质量，优化党员教育管理和教育服务，激活党员生机活力，形成了以高质量党建引领医院高质量发展的良好局面。

总医院开展 “重大慢性病防治”筛查

□记者 杨岸萌

本报讯 4月12日，平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)副院长于维雅带领医院心血管内科、神经内科、内分泌科专家一行7人到优胜街社区卫生服务站筛查点指导开展“重大慢性病防治”筛查工作。

近日，市政府印发了“四个专项行动”方案，其中就包括“重大慢性病防治行动”，要求对全市18岁以上常住人口集中开展高血压、糖尿病、冠心病、脑卒中、慢性阻塞性肺疾病、慢性肾病、恶性肿瘤等七种重大慢性病大筛查大起底。

4月11日，总医院召开“重大慢性病防治专项行动”工作部署协调会，决定实行分组包干管理，医院七种慢性病相关专业临床科室分包矿工路、西市场、湛北路、曙光街、新街、东工人镇、神马社区、鸿鹰社区、田选社区等9个社区卫生服务中心；相关科室主任分别与各社区卫生服务中心负责人建立沟通协调机制，负责对口支援社区做好大筛查大起底工作。

在协调会次日，总医院就开始了免费筛查工作。检测血压、血糖、身高、体重、腰围，筛查现场，总医院专家就如何协助群众规范填写慢性病调查问卷、开展体格检查以及登记工作进行手把手教学，提醒工作人员筛查的重点和难点，提示工作人员及时将检查结果录入信息系统，补充完善健康档案，确保信息准确、完整，并注意保护调查对象的个人隐私。

下一步，总医院将和新城区卫健委、卫东区卫健委及各社区卫生服务中心保持紧密联系，充分发挥专家团队优势，组织开展技能培训和现场指导，确保此次“重大慢性病防治专项行动”顺利开展，真正实现慢性病患者早发现、早干预、早治疗。

于维雅说，“重大慢性病防治专项行动”工作是今年全市卫生健康工作的重点，总医院会认真贯彻落实，以此次专项行动为突破口，切实推进“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变，进一步带动提高全市卫生健康工作水平。

宝丰县人民医院： 义诊服务送下乡

□记者 魏应钦 通讯员 李文雅

本报讯 4月12日至14日，宝丰县人民医院医疗专家联合张八桥镇卫生院工作人员走进龙王沟乡村振兴示范区马厂村，开展义诊宣教公益活动。

活动现场人声鼎沸，得知县里医疗专家前来免费义诊，村民们扶老携幼早早地来到现场，排起长长的候诊队伍。该院医疗专家组到达后便迅速投入紧张忙碌的义诊活动中。他们仔细查看检查报告和病历资料，耐心细致解答问题，给出具体诊疗建议。“我的腿有点疼，过来检查一下，义诊的医生比较热情，态度也很好，老年人还能优先问诊。”该村村民邓某说。

此次义诊活动设有血糖、血压、B超、心电图、视力检测等项目，汇集了宝丰县人民医院眼科、神经内科、心内科、肛肠科、疼痛科等8个科室10多名诊疗专家。针对高血压、糖尿病、心脏病等老年常见病，医疗专家给出健康指导，引导村民养成健康生活习惯，提升村民对老年病的重视，增强大家的健康意识。

女婴先天性肛门闭锁 小儿外科巧手再造“出口” 郟县妇幼保健院完成首例复杂肛门会阴成形术

□记者 王春霞 通讯员 韩梦佳

本报讯 “孩子这两天恢复得挺好，感谢医院，也感谢政府的好政策，给了我孩子第二条命。”4月15日，在郟县妇幼保健院外科医生办公室，宁宁妈妈说话间泪湿了眼眶。

两天前，来自郑州大学第一附属医院的专家来到该院为6月龄女婴宁宁顺利实施会阴肛门成形手术，再造肛门。这是郟县妇幼保健院小儿外科开展的首例婴幼儿肛门会阴成形术，填补了县域内小儿复杂肛肠外科手术的空白，宁宁也是郟县政府为大病患者外聘专家政策的受益者。

2023年9月，宁宁在郟县妇幼保健院产科顺利出生，不料，医生查体时发现宁宁的肛门外观有些特别，正常肛门开口处未见开口，而在肛门前面靠近会阴部有一个5毫米的瘘口，有液体自瘘口溢出。半个月后，宁宁逐渐出现了腹胀、大便细等情况，灌肠治疗后症状仍然反复。随后，宁宁在郑大一附院被确诊为肛门闭锁、肛门会阴瘘。孩子不能正常排便，今后还能正常生活吗？孩子这么小，能不能治疗？宁宁的家人想起这些问题就愁眉不展。

郟县妇幼保健院外科副主任李赞豪解释说，宁宁属于先天性肛门闭锁，是小儿常见的消化道畸形。目前引发此疾病的原因尚不明确，可能与妊娠早期病毒感染、化学物质、营养或遗传因素等有关。先天性肛门闭锁一般需要通过手术再造肛门，否则会出现进行性加重的腹胀、呕吐，甚至会出现感染性休克、消化道穿孔等严重并发症。

经过郑大一附院外科专家会诊，宁宁的肛门会阴瘘情况特殊，目前可



专家正在为宁宁实施手术

图片由医院提供

以通过瘘口排便，考虑到患儿手术安全性，建议3—6个月后进行根治性手术。了解到宁宁的家庭经济条件及外出就诊不便等一系列问题，郟县妇幼保健院决定为宁宁申请外聘专家，外聘专家的费用由郟县政府设立的专项资金来支付。宁宁家人最终同意在郟县妇幼保健院接受住院跟踪治疗，择期手术。

该院对此次手术非常重视，术前由新生儿科、内科、麻醉科、外科医护团队对患儿的手术项目检查、麻醉方式、体征监测、术后恢复护理等多个方面进行充分讨论，制定了周密的方案。4月13日上午，郑大一附院小儿外科副主任杨合英教授、副主任医师张国锋教授在李赞豪协助下，顺利为宁宁实施了手术。术中成功将患儿

会阴部瘘口缝合修补，形成完整会阴体，远端处再造完整的肛门。术后外科护理团队给予宁宁营养支持、伤口护理等治疗，目前宁宁平稳恢复中。

据了解，郟县妇幼保健院密切与上级医院协作配合，“对口帮扶+技术推广”的模式让三四级手术频频在该院完成。“以往，这类患儿都会转诊去上级医院治疗，现在实施了分级诊疗政策，通过省级专家教学培训、学科建设、技术成果转化等方式，技术下沉，补齐短板，让患者在‘家门口’解决问题。同时，县政府设立专项资金，县医疗集团设立外聘专家库，对疑难复杂手术病人减免专家手术费用，减轻患者经济负担的同时，也让基层医生治病行医更有底气。”该院党委书记杨孝辅说。

春日暖阳 关爱相伴

4月16日，在平煤神马医疗集团总医院医养中心，平顶山工业职业技术学院师生在文化娱乐活动中向老人献花。

当日，平煤神马医疗集团总医院医养中心联合平顶山工业职业技术学院举办“春日暖阳 关爱相伴”文化娱乐活动。30名师生带来的古筝、歌曲、小品、舞蹈、朗诵等节目赢得老人们的阵阵掌声。

本报记者 杨岸萌 摄

